
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Λογο-Νέα 
 

 

Ετήσιο Ενημερωτικό Δελτίο 
Αρ. 15/Μάρτιος 2018 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΑΡ. 15/ΜΑΡ 2018 – ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΛΟΓΟΠΑΘΟΛΟΓΩΝ 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 

      Σας καλωσορίζω στη 15η έκδοση του ενημερωτικού εντύπου του ΣΥΕΛΚ “Λόγο-Νέα” με τα τελευταία 
νέα που αφορούν τα δρώμενα του Συλλόγου μας για το έτος 2017.   
 

      Το 2017 καταβάλαμε προσπάθειες για την καλυτέρευση των συνθηκών για τους δημοσίους 
υπαλλήλους στα Υπουργεία Παιδείας και Υγείας. Είχαμε εποικοδομητικές συναντήσεις με την ΠΟΕΔ, την 
ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ και την Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, κα. Λήδα Κουρσουμπά.  

     Ως ΔΣ επικεντρωθήκαμε κυρίως στο θέμα του Νέου Σχεδίου Διορισμών, στέλνοντας επιστολές με τις 
θέσεις του ΣΥΕΛΚ στον Υπουργό Παιδείας, ΠΟΕΔ, ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ, ΟΕΛΜΕΚ, Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας της Βουλής, Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, κ.ά..  

    Συνεχίσαμε τις προσπάθειές μας στα νομικά ζητήματα, ιδιαίτερα στην έγκριση του νέου Καταστατικού 
του Συλλόγου, ενώ αναμένουμε την ψήφιση της τροποποίησης της νομοθεσίας που διέπει τον κλάδο 
μας.  

      Προσβλέπουμε σε μια παραγωγική χρονιά και ευελπιστούμε να δούμε την εκπλήρωση των στόχων 
του Συλλόγου μας μαζί και με τη δική σας πολύτιμη συνεργασία, για το καλό του επαγγέλματός μας.  

      Στο τέλος αυτού του ένθετου μπορείτε να δείτε τις διακρίσεις των μελών μας μέσα στο 2017, τους 
οποίους και συγχαίρω. Εύχομαι σε όλους μας μία καλή χρονιά, με υγεία και κάθε επιτυχία σε 
επαγγελματικό και προσωπικό επίπεδο!  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
Σίσυ Φιλιππίδου SLPT- MA 
Πρόεδρος ΣΥΕΛΚ 

Έκτακτη Ολομέλεια ΣΥΕΛΚ στις 13/5/17 
 

Λόγω της παραίτησης τριών μελών του ΔΣ τα μέλη του ΣΥΕΛΚ κλήθηκαν σε έκτακτη ολομέλεια για την 
εκλογή τριών νέων μελών προς αντικατάσταση των μελών που παραιτήθηκαν. Τα τρία νέα μέλη του 
ΔΣ που εξελέγησαν είναι οι: Αντωνία Ανδρέου (Γραμματέας), Αλεξία Χριστοδούλου (Βοηθός Ταμία) 
και Χρίστος Πηλακούτας (Βοηθός Γραμματέα). Η θητεία των νέων μελών θα συντρέχει μ’ αυτήν του 
παρόντος ΔΣ που είναι τριετής και η οποία λήγει τον Οκτώβρη του 2019. 
 

Ετήσια Ολομέλεια ΣΥΕΛΚ στις 25/11/17 
 

Στην ολομέλεια έγινε απολογισμός της χρονιάς 2016-2017 όσον αφορά τη δράση του ΔΣ και των 
Επιτροπών Εργασίας, ενημέρωση για τον προγραμματισμό της χρονιάς 2017-18, οικονομικός 
απολογισμός από την ταμία και η ψήφιση του νέου ενδεικτικού τιμοκαταλόγου των ιδιωτών. 

      
Αλεξία Χριστοδούλου            Αντωνία Ανδρέου               Χρίστος Πηλακούτας 

Τα τρία νέα 
μέλη του ΔΣ 
του ΣΥΕΛΚ 
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Για την ενημέρωση σας… 
 

Συμβούλιο Εγγραφής Λογοπαθολόγων 
 

Το Μάιο του 2017 διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο το νέο Συμβούλιο Εγγραφής 
Λογοπαθολόγων το οποίο απαρτίζουν οι: Δέσπω Μηναΐδου (πρόεδρος), Λουΐζα Βωνιάτη 
(αντιπρόεδρος), Θόη Ασβεστά (γραμματέας), Άντρη Παπαλεοντίου (ταμίας), και τα μέλη Άντρη 
Ζένιου, Άντρη Μιχαηλίδου και Έλενα Μαυροκωνσταντή. 
Για την καλύτερη λειτουργία του ΣΕ και την διεκπεραίωση των εργασιών του, το ΣΕ συνεχίζει να 
εργοδοτεί γραμματέα σε ωρομίσθια βάση και με συστηματική παραμονή στο γραφείο κάθε 
Τετάρτη 5-7μμ. Το γραφείο του ΣΕ βρίσκεται δίπλα από το γραφείο του ΣΥΕΛΚ. Ο αριθμός της νέας 
σταθερής τηλεφωνικής γραμμής του ΣΕ είναι 22210456. 
Όπως γνωρίζετε η προθεσμία για την ανανέωση των αδειών άσκησης επαγγέλματος για το 2018 
έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.  Αν ασκείτε το επάγγελμα του λογοπαθολόγου εκτός του 
Δημοσίου, θα πρέπει να  φροντίσετε ώστε να ανανεώσετε την άδεια σας για το 2018 το 
συντομότερο δυνατόν, αφού η άσκηση του επαγγέλματος χωρίς άδεια αποτελεί, σύμφωνα με το 
νόμο που διέπει το επάγγελμα, ποινικό αδίκημα.  Η λίστα με όλους τους ιδιώτες που έχουν 
ανανεώσει την άδεια τους για το 2018 στάλθηκε στις αρχές Φεβρουαρίου 2018 στον ΣΥΕΛΚ. 
 
 
 

Συναντήσεις με Βουλή Αντιπροσώπων 
 
Η πρόεδρος του Συλλόγου, Σίσυ Φιλιππίδου, εκπροσώπησε το Σύλλογο στις 7/6/17 στη 
συνάντηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού της Βουλής.  
 

 Θέματα που συζητήθηκαν:   
 Τα προβλήματα και οι προοπτικές της Ειδικής Εκπαίδευσης στην Κύπρο. 
 Η πορεία εφαρμογής του περί Αγωγής και Εκπαίδευσης Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες 

Νόμου σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. 
 Παράταση του εξεταστικού χρόνου που δίδεται από την Υπηρεσία Εξετάσεων σε άτομα 

με ειδικές ανάγκες. 
 Ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού ως προς την 

υποχρέωση παραχώρησης ακαδημαϊκών και άλλων διευκολύνσεων σε άτομα με 
ειδικές ανάγκες από τα Πανεπιστήμια. 

 Η ανάγκη άμεσης λειτουργίας του Μηχανισμού Έγκαιρου Εντοπισμού και Στήριξης για 
παιδιά με Ειδικές Ανάγκες στα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία. 

 
 

 
 

 

Συμβούλιο Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
 

Η συνάδελφος Θόη Ασβεστά εκπροσώπησε το Σύλλογο σε συνάντηση του Συμβουλίου Ειδικής 
Αγωγής και Εκπαίδευσης που έγινε στις 15/6/17. Στη συνεδρία η κα. Ασβεστά ζήτησε παρέμβαση και 
διόρθωση των Πρακτικών της συνεδρίας Ιανουαρίου σχετικά με την Ομαδική λογοθεραπεία. 
Ξεκαθάρισε ότι μόνο σε συγκεκριμένες περιπτώσεις γίνεται, όταν επωφελούνται τα παιδιά και ότι 
σαν Σύλλογος θεωρούμε απαράδεκτο το γεγονός ότι συνάδελφοι παίρνουν οδηγίες να κάνουν 
ομαδικές θεραπείες λόγω αύξησης των περιστατικών και έλλειψης προσωπικού. Τις θέσεις μας 
στήριξε  η ΠΟΕΔ που κατέθεσε και σχετικό γραπτό έγγραφο.  
Όσον αφορά την Πρώιμη Παρέμβαση έγινε συζήτηση για την ανάγκη ενίσχυσης Προγραμμάτων για 
παιδιά 0-3 χρόνων όπως π.χ. στη Σχολή Κωφών και Τυφλών και άλλα που γίνονται σε συνεργασία με 
το Νοσοκομείο. Σ΄ αυτό το σημείο τονίστηκε ότι τα νοσοκομεία είναι υποστελεχωμένα από 
λογοθεραπευτές και επιβάλλεται να προσλάβουν νέο προσωπικό.  
Ακολούθησε ακόμα μια συνεδρία του ΣΕΑΕ στις 25/7/2017 όπου μας ζητήθηκε να στείλουμε γραπτώς 
τις θέσεις μας για την Πρώιμη Παρέμβαση που θα συζητηθεί στην επόμενη συνεδρία.   
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Για την ενημέρωση σας… 
 

Στις 23/5/17 Η πρόεδρος του 
Συλλόγου, Σίσυ Φιλιππίδου, και ο 
αντιπρόεδρος του Συλλόγου, Χάρης 
Ελευθερίου, είχαν συνάντηση με την 
Επίτροπο Προστασίας των 
Δικαιωμάτων του Παιδιού, κα. Λήδα 
Κουρσουμπά. 
 

 

 
Η πρόεδρος του Συλλόγου, Σίσυ Φιλιππίδου, και ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου, Χάρης 
Ελευθερίου, είχαν συνάντηση με εκπροσώπους της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Συνδέσμων 
Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (Π.Ο.ΣΥ.ΓΟ.Π.Ε.Α.) στο γραφείο του Συλλόγου στις 
23/5/17 όπου συζητήθηκαν οι υποχρεώσεις της πολιτείας και οι διαδικασίες που 
ακολουθούνται για τη διασφάλιση της ποιότητας θεραπειών των παιδιών με απώτερο στόχο 
τη διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντος των παιδιών! 
 

 

 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΣΥΕΛΚ 2017 
 

Η Επιτροπή Επιμόρφωσης του Συλλόγου μας διοργάνωσε μέσα στο 2017 τα πιο κάτω 
σεμινάρια: 
❖ 8-9/4/2017 – Διήμερο Σεμινάριο Αυτισμού με τίτλο «Αναπτυξιακό Προφίλ 

Κοινωνικής Επικοινωνίας – Το Μοντέλο των Κύκλων» και ομιλητές τους Δρ. 
Ιωάννη Βογινδρούκα και κ. Ευριπίδη-Νικόλαο Χελά. 

❖ 29/5/17 – Δίωρη επιμορφωτική συνάντηση με τίτλο «Αιτιολογία, Ανίχνευση και 
Αξιολόγηση Αναπτυξιακής Λεκτικής Απραξίας» και ομιλήτρια τη Δρ. Κάκια 
Πετεινού. 

❖ 7-8/10/2017 – Επανάληψη του Σεμιναρίου Αυτισμού με τίτλο «Αναπτυξιακό 
Προφίλ Κοινωνικής Επικοινωνίας – Το Μοντέλο των Κύκλων» και ομιλητές τους 
Δρ. Ιωάννη Βογινδρούκα και κ. Ευριπίδη-Νικόλαο Χελά. 

❖ 22/11/2017 – Δίωρη επιμορφωτική συνάντηση με τίτλο  «Υπάρχει Δυσλεξία στο 
νηπιαγωγείο; Παράγοντες επικινδυνότητας στην εξέλιξη των Μαθησιακών 
Δυσκολιών» και ομιλήτριες τις κκ Μαρία Κυριάκου-Σολομωνίδου, Λογοπαθολόγο 
και Μαίρη Δήμου-Γρηγορίου, Κλινική Ψυχολόγο. 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
6 Μαρτίου 2017 

 

ΠΑΦΟΣ 

Ομάδα Εθελοντών Πάφου  
στο Kings Avenue Mall 

 

 
 

 
 

 

 
Ομάδα Εθελοντών Λευκωσίας στην Πλατεία Φανερωμένης 

 

                                          
Ομάδα εθελοντών στην Πλατεία Αγ. Γεωργίου, Παραλίμνι 

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους 
εθελοντές που στελέχωσαν τα 

περίπτερα μας  στις διάφορες πόλεις. 

 
 
 

 
Ομάδα Εθελοντών Λάρνακας στην Πλατεία Κίμωνος 

ΛΑΡΝΑΚΑ 

 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 

 
Η αφίσα για τις εκδηλώσεις 
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Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας 
 

 

 
Ομάδα Εθελοντών Λεμεσού στο Μόλο 

 

 
 

 
 
 

 

 
Ζωγραφική στο πανί από παιδιά στο Μόλο 

 
 
 

ΛΕΜΕΣΟΣ 

Παρουσιάσεις μελών στα ΜΜΕ 
 

     
  Η Δρ. Γιώτα Σενέκκη-Φλώρεντ στην εκπομπή  
«Πρωτοσέλιδο» του ΣΙΓΜΑ μίλησε για τη Δυσφαγία. 

 
 

 
 
 
 
 

Η κα. Μαρία 
Κυριάκου-

Σολομωνίδου 
μίλησε στην 

εκπομπή 
«Ξυπνήσατε;» στο 
MEGAONE για τη 

Δυσφαγία. 
 

 

Στα ΜΜΕ μίλησαν επίσης και οι πιο κάτω 
συνάδελφοι για τη Δυσφαγία και την ΕΗΛ: 
Δέσπω Μηναΐδου - Ραδιοφωνική 
εκπομπή «Καζαντί» του Πολίτη, 107.6.  
Άντρη Ζένιου 
▪ Τηλεφωνική συνέντευξη στο 

ραδιόφωνο του Πολίτη, 107.6 
▪ Δελτίο Ειδήσεων του Capital 
▪ Κανάλι 6, τοπικός ραδιοσταθμός 

Λεμεσού 
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Συμμετοχές μελών ΣΥΕΛΚ σε διεθνή  
συνέδρια μέσα στο 2017 

 

  

 
Δρ. Μαρία Χριστοπούλου 

(Λος Άντζελες, Καλιφόρνια,  
9-11 Νοεμβρίου 2017) 

 

 
 
 

«Ημέρα Οικογένειας» στην Πάφο – 14/5/17 
 

Ο Σύλλογός μας έλαβε μέρος στην πιο πάνω 
εκδήλωση όπου έγινε ενημέρωση του κοινού για 
θέματα που αφορούν την οικογένεια. 
Ο Σύλλογος μας είχε το δικό του σταθμό για 
ενημέρωση του κοινού σε θέματα λογοθεραπείας.  
Ευχαριστούμε τις εθελόντριες Ανδριάνα Κυριάκου 
και Αλεξάνδρα Ιωάννου που μας εκπροσώπευσαν 
στην εκδήλωση. 

 
 

 
Μαρία Κυριάκου-Σολομωνίδου 

(Βουδαπέστη, 21-22 Οκτωβρίου 2017) 
 

 

 

Ο Σύλλογός μας έλαβε μέρος στην Ημερίδα ΩΡΛ με ομιλήτρια-μέλος του Συλλόγου την κα. 
Φωτεινή Σάββα η οποία μίλησε για  το Πρωτόκολλο GRBAS: Εργαλείο Διάγνωσης και 
Αξιολόγησης Δυσφωνίας καθώς επίσης και για την Ταξινόμηση Κατηγοριών τύπου 
Δυσφωνίας Μυϊκής Έντασης (MTD). 
 

   

Ημερίδα 
ΩΡΛ 
25/5/17 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Διακρίσεις Μελών του ΣΥΕΛΚ 
 

(Για την περίοδο Ιανουάριος – Δεκέμβριος 2017 
 
 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΕΙΣ 

 

➢ Πένη Λίλλιτου (Ιδιώτης) – Τον Ιούλιο του 2017 πήγε στο Λονδίνο όπου έλαβε 
μέρος στο εργαστήρι του Hanen Centre "More than words – The Hanen Program 
for children with autism spectrum disorder or social communication difficulties". 
Έχει γίνει πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια του εν λόγω προγράμματος που 
απευθύνεται σε γονείς παιδιών με αυτισμό ή με άλλες δυσκολίες στην κοινωνική 
επικοινωνία.  

➢ Ιωάννα Γιαννακού (Ιδιώτης) – Έχει καταρτιστεί στο πρόγραμμα Palin PCI (Parents 
child interaction) therapy. 

➢ Στέλλα Σάββα (Ιδιώτης) – Ολοκλήρωσε το ετήσιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 
τίτλο "Ειδική Αγωγή-Μαθησιακές Δυσκολίες: Εξειδίκευση σε σταθμισμένα 
ψυχομετρικά εργαλέια και το σχεδιασμό παρεμβάσεων" στο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας. Επίσης παρακολούθησε το βιωματικό εργαστήριο εξειδίκευσης με 
τίτλο "Δυσλεξία και Φωνολογική Επίπγνωση". 

➢ Άντρη Αναστασίου & Έλενα Δημητρίου (Ιδιώτες) – Παρακολούθησαν τους δύο 
κύκλους του προγράμματος Αισθητηριακής Ολοκλήρωσης SI που έγιναν στην 
Κύπρο τον Απρίλιο και Ιούλιο του 2017. 

➢ Δρ. Φώφη Κωνσταντινίδου (Παν/μιο Κύπρου) – Πήρε την ειδικότητα- Certified 
Brain Injury Specialist, Academy of Certified Brain Injury Specialists. 

➢ Δρ. Πάρης Μπίνος (ΤΕΠΑΚ & ΕΠΚ)  
o ASHA Peer Reviewer of Continuing Education 
o Certified in AG Bell courses of AVT Therapy, AUDacity of Listening & 

Cochlear Implant Therapy Techniques-Strategies, CI Counseling 
➢ Δρ. Μαρία Χριστοπούλου (Κλινική Λόγου, Ομιλίας και Ακοής) – Peer Reviewer  

o ASHA Continuing Education 2017, for Video Continuing Education, 
Provider Code: ACJC, Activity Number: 0134, Title: “ Increasing Capabilities 
in Adults with Attention, Auditory Processing and Asperger’s 
Syndrome/Autism”, PR: Maria Christopoulou, 13/9/2017,  

o ASHA Continuing Education 2017, for Video Continuing Education, 
Provider Code: ACJC, Activity Number: 1269, Title: “Dysphagia Therapy in 
Adult Setting”, PR: Maria Christopoulou, 17/09/2017 

➢ Ευγενία Στεφανάκη (Ιδιώτης) – Πήρε τις πιο κάτω εξειδικεύσεις: 
o Εξειδίκευση για απραξία - lntroduction to PROMPT: Technique Workshop 

(18 hours) , 4-6 August, 2017, Miami, USA. Η εν λόγω εξειδίκευση την 
κατατάσσει ως Prompt Trained Clinician. 

o Εξειδίκευση για Oral Placement Therapy. Μετά από 3 σεμινάρια και 
εξετάσεις που ολοκλήρωσε το Δεκέμβριο του 2017 by Talk Toοls, 
Charleston, USA κατατάσσεται ως LEVEL 2 INTERMEDIATE OPT THERAPIST. 

o Εξειδίκευση για Φωνητικές Διαταραχές. Μετά από 3 σεμινάρια (α και  β 
επίπεδο 2016, γ επίπεδο 2017) ολοκλήρωσε την εκπαίδευση στο 
lntegrated Voice Therapy Training, Αθήνα 16-18 Φεβρουαρίου 2017. 
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Διακρίσεις Μελών του Συλλόγου* 
 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ 

 
➢ Άννα Παρασκευά (Ιδιώτης) – Στις 17/2/17 πήρε μεταπτυχιακό στη Λογοπαθολογία από 

το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Δήμητρα Αυξεντίου (Ιδιώτης) – Το Μάρτιο του 2017 πήρε μεταπτυχιακό στη 

Λογοπαθολογία από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Έλενα Δημητρίου (Ιδιώτης) – Στις 10/5/17 πήρε μεταπτυχιακό στη Λογοπαθολογία από 

το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Αλεξάνδρα Ιωάννου (Ιδιώτης) – Στις 10/5/17 πήρε μεταπτυχιακό στη Λογοπαθολογία 

από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Νατάσα Χαραλάμπους (Ιδιώτης) – Τον Ιούνιο του 2017 πήρε μεταπτυχιακό στη 

Λογοπαθολογία από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Ιωάννα Γιαννακού (Ιδιώτης) – Το καλοκαίρι του 2017 πήρε μεταπτυχιακό στη 

Λογοπαθολογία από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
➢ Μαρία Τσιερκέζου (Ιδιώτης) – Στις 2/10/17 πήρε μεταπτυχιακό Master of Arts στις 

Επιστήμες της Αγωγής: Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας από το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

➢ Πατρίτσια Κυριάκου (Ιδιώτης) – Το Νοέμβριο του 2017 πήρε μεταπτυχιακό με  τίτλο 
MSc in Neuroscience από τη Σχολή Μοριακής Ιατρικής Κύπρου του Νευρολογικού 
Ινστιτούτου Κύπρου. 

 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ 

 
➢ Άννα Θεοδούλου (Ιδιώτης) – Πήρε το Doctor of Exceptional Student 

Education (Specialization on the Education of Children with Autism Spectrum Disorder) 
από το Northcentral University  των ΗΠΑ το Σεπτέμβριος του 2017. 

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ / ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 
➢ Δρ. Φώφη Κωνσταντινίδου (Παν/μιο Κύπρου) – Δημοσίευσε τα πιο κάτω άρθρα: 

o Constantinidou, F. & Thomas, R.D. (2017). Principles of Cognitive Rehabilitation 

in TBI: An Integrative Neuroscience Approach. In M. Ashley and D. Hovda (Eds.) 
Traumatic Brain Injury: Rehabilitation, Treatment, and Case Management (4th 
edition), Taylor & Francis: CRC Press, 513-540. 

o Christoforou, C., Papadopoulos, T. C., Constantinidou, F., & Theodorou, M. 
(2017). Your Brain on the Movies: A Computational Approach for Predicting Box-
office Performance From Viewer’s Brain Responses to Movie Trailers. Frontiers in 
Neuroinformatics, 11, 72, https://doi.org/10.3389/fninf.2017.00072. 

o Leroi, I., Pye, A., Armitage, C, Charalambou, A. P., Constantinidou, F., Helmer, 
C…… & Dawes, P (2017).  Research protocol for a complex intervention to 
support hearing and vision function to improve the lives of people with 
dementia. Pilot and Feasibility Studies, 3-38. https://doi.org/10.1186/s40814-
017-0176-1. 

o Konstantinou, N., Constantinidou, F., & Kanai, R. (2017). Discrete capacity limits 
and neuroanatomical correlates of visual short‐term memory for objects and 
spatial locations. Human Brain Mapping, 38 (2), 767-778. 

➢ Δρ. Κάκια Πετεινού & Δρ. Κυριακή Κυριάκου (ΤΕΠΑΚ) – Δημοσίευσαν το άρθρο 
Kyriakou, Kyriaki, Petinou, Kakia, & Phinikettos, Ioannis. (2017). Risk Factors for Voice 
Disorders in University Professors in Cyprus. Journal of Voice. doi: 
https://doi.org/10.1016/j.jvoice.2017.07.005. 

 
 

 

https://doi.org/10.3389/fninf.2017.00072
https://doi.org/10.1186/s40814-017-0176-1
https://doi.org/10.1186/s40814-017-0176-1
https://doi.org/10.1016/j.jvoice.2017.07.005


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ / ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 
➢ Μιχάλης Αναστασιάδης (Υπουργείο Παιδείας) – Έχει εκδώσει το εξής άρθρο: 

Anastasiadis, M., Kourtessis,T. and Zachopoulou, E. (2017). “Educator’s ability to identify 
students with coordination disorders: A review of literature,” Arab Journal of Nutrition 
and Exercise, vol. 2, issue no. 3, 139–151. DOI 10.18502/ajne.v2i3.1218 

➢ Ευγενία Κωνσταντίνου (Υπουργείο Παιδείας) – Έχει εκδώσει βιβλίο τον Ιούνιο 2017 με 
τίτλο "Η ανάπτυξη του Λόγου και της Ομιλίας". Το βιβλίο έχει εγκριθεί από το Υπουργείο 
Παιδείας για τη βιβλιοθήκη του Δασκάλου. 

➢ Δρ. Πάρης Μπίνος (ΤΕΠΑΚ & ΕΠΚ)  
o Journal Publication:  

▪ Binos, P., Papadopoulou, E., Loizou, E. & Loukidou-Hatzisevastou, H. 
(2017). A case study with Williams-Beuren Syndrome. British Journal of 
Medicine and Medical Research, 19(9), 1-9. DOI: 
10.9734/BJMMR/2017/31704 

o Full Articles in Selected Conference Proceedings (peer-reviewed) 
▪ Binos, P., & Loizou, E. (2017). The role of Sign Language in Language 

Development of CI children (full article). 3rd International Conference for 
the Promotion of Educational Innovation. Larisa, Greece. 

▪ Binos, P. (2017). Phonotactic constraints in young CI recipients (full 
article). VI International Conference on Fundamental and Applied Aspects 
of Speech and Language, Belgrade, Serbia. 

▪ Binos, P. (2017). Duration of isolated vowels in infants with Cochlear 
Implants. International Journal of Medical and Health Sciences, 4(9).  

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 
➢ Δρ. Φώφη Κωνσταντινίδου (Παν/μιο Κύπρου)  

o 1.  Pettemeridou, E., & Constantinidou, F. (2017). Self-Awareness, Executive 
Functioning and Quality of Life in Chronic Moderate-To-Severe TBI. Presentation 
at the annual conference of the American Congress of Rehabilitation Medicine, 
Atlanta, GA, 10/2017. 

o 2.  Kokkinou, M., Constantinidou, F., Kyprianou, T., Taliadoros, I., Ioannides, N., & 
Kyriakides, E. (2017). Epidemiology of Moderate-to-Severe TBI in Cyprus: 
Preliminary Findings from CREACTIVE study. Presentation at the annual 
conference of the American Congress of Rehabilitation Medicine, Atlanta, GA, 
10/2017. 

o 3.  Constantinidou, F., Philippou, E., & Michaelides, M (2017). Cardiovascular Risk, 
Mediterranean Diet and Cognitive Decline. Symposium presentation at the 
annual conference of the American Congress of Rehabilitation Medicine, Atlanta, 
GA, 10/2017. 

o 4.  Constantinidou, F., Chadjikyprianou, A., & Mathaiou, C. (2017). The long-term 
effects of sensory loss in cognitive aging-findings from the NEUROAGE Project. 
Fifth conference of the Hellenic Dementia Society. Athens, Greece, 11/2017 

o 5.   Chadjikyprianou, A., & Constantinidou, F. (2017). Cognitive aging: The effect 
of age and education in changes in cognitive functions in people over 60.  Oral 
Presentation at 10th Panhellenic Conference on Alzheimer's Disease and Related 
Disorders and the 2nd Mediterranean Conference on Neurodegenerative 
Diseases, Thessaloniki, Greece, 02/17. 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 
o 6.   Constantinidou, F., Konstantinou, N, Pettemeridou, E., & Seimenis, I. (2017). 

Cognition and Functional Connectivity in Chronic TBI: A proof of Concept Study. 
Research presentation at the First International Conference on Cognitive-
Communication Disorders, Anaheim, CA, 01/217. 

o 7. Constantinidou, F. (2017). Neuropsychological Outcomes, White matter and 
Grey Matter Integrity and Resting State connectivity in Chronic TBI: Challenges, 
Opportunities and Implications for Neurorehabilitation. Annual Conference of the 
Chinese Association of Rehabilitation Medicine. Beijing, China, 12/2017. 

o 8. Constantinidou, F. (2017). Cognitive Rehabilitation in Acquired Brain Injury: An 
Integrative Neuroscience Perspective- Part I & II. Two-day, 14 hour ASHA 
Approved professional continuing education workshop. OhioHealth, Columbus, 
Ohio, April 21 & 22, 2017. 

o 9. Ali, M., Lifshitz Ben Basat, A, Berthier, M., Breitstein, C., Constantinidou, F., 
Cruise, M………… & Brady, M (2017). International Practice-Based Rehabilitation 
Approaches to Aphasia after Stroke (I-PRAISE). Presentation at the Collaboration 
of Aphasia Trialists’ Conference, Rotterdam, 02/2017. 

o 10. Ali, M., Lifshitz Ben Basat, A, Berthier, M., Breitstein, C., Constantinidou, F., 
Cruise, M………… & Brady, M (2017). Development of Standardized Outcomes for 
Use in an International, Observational Post-Stroke Aphasia Study (International 
Practice-Based Rehabilitation Approaches to Aphasia after Stroke, I-PRAISE). 
Presentation at the Collaboration of Aphasia Trialists’ Conference, Rotterdam, 
02/2017. 

➢ Μαρία Παφίτη (Ιδιώτης) – Συμμετείχε στο 11th Oxford Dysfluency Conference. Στο 
συνέδριο παρουσιάστηκε το πόστερ: Impact of Stuttering in Greek-speaking preschool-
age children and their parents: Preliminary findings. Οι συγγραφείς ήταν: Κ. Ντούρου, Γ. 
Φούρλας, Δ. Μαρούσος και Μ. Παφίτη. 

➢ Δρ. Μαρία Χριστοπούλου (Κλινική Λόγου, Ομιλίας και Ακοής) – Ετοίμασε και 
παρουσίασε τα πιο κάτω πόστερ: 

o Christopoulou M. & Voniati L. (May 2017). “Developing an Augmentative and 
Alternative Communication system for a child with autism spectrum disorder” , 
The 9th annual International Conference on Education and New Learning 
Technologies EDULEARN17, virtual presentation. 7th – 9th May 2017, Valencia, 
Spain.  

o Christopoulou, M. , Voniati, L. & Anastasiou, A. ( August 2017). «Perspectives of 
bilingual Cypriot children parents on their children’s language development», The 
4rth International Composium IALP on Communication Disorders in Multilingual 
and Multicultural Populations, 23-25 August 2017. Bremen, Germany.  

o Christopoulou, M. , Voniati, L. & Nicolaou, A. (August 2017). «Teacher’s Attitudes 
on Bilingualism in the Public Primary Education in Cyprus», The 4rth International 
Composium IALP on Communication Disorders in Multilingual and Multicultural 
Populations, 23-25 August 2017, Bremen, Germany. 

o Christopoulou M. & Pampaka M. (November 2017). Topic Area: Cultural and 
Linguistic Issues, Session Number: 7411 Poster Board 247, “ Afroditi - Test of 
School Readiness CY”, Friday, November 10, 2017, ASHA, LA, USA.  

o Guryan B. & Christopoulou M. (November 2017). Topic Area: Global Issues and 
Practices, Session Number: 7672 Poster Board 198, “Strategies for Successful 
Student & Faculty International Exchanges”, Saturday, November 11, 2017, ASHA, 
LA, USA  
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 
➢ Δρ. Μαρία Χριστοπούλου (Κλινική Λόγου, Ομιλίας και Ακοής), Δρ. Λουίζα Βωνιάτη 

(Ευρωπαϊκό) και Άντρη Αναστασίου (Ιδιώτης) – Συνεργάστηκαν στην ετοιμασία αφίσας 
με θέμα «Perspectives of bilingual Cypriot children parents on their children’s language 
development» το οποίο παρουσιάστηκε στο 5th International Composium on 
Communication Disorders in Multilingual and Multicultural Populations που έγινε στη 
Βρέμη της Γερμανίας στις 24 & 25 Αυγούστου 2017. 

➢ Δρ. Μαρία Χριστοπούλου (Κλινική Λόγου, Ομιλίας και Ακοής) – Συμμετείχε στο 2017 
ASHA Convention: 9-11 Νοεμβρίου, 2017 στο Los Angeles Convention Center στο Λος 
Άντζελες, Καλιφόρνια στις ΗΠΑ.  

 
 

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

 
➢ Δρ. Φώφη Κωνσταντινίδου (Παν/μιο Κύπρου) – Έγινε Μέλος του τριμελούς 

νεοσύστατου Advisory Board της CPLOL και Μέλος του Advisory Board του Chinese 
Association of Rehabilitation Medicine. 

 
 

ΕΡΕΥΝΕΣ 

 
➢ Δρ. Φώφη Κωνσταντινίδου (Παν/μιο Κύπρου) – Συμμετείχε στην πιο κάτω έρευνα: I. 

Leroy (U Manchester, PI) Fofi Constantinidou (Partner). Ears, Eyes and Mind: The “SENSE-
Cog Project” to promote mental well-being in elderly Europeans. 1/16 (Duration: 5 years). 
Agency: EU, H2020-PHC-2015 (#668648). Total grant amount, 6,541,591 euros. 

➢ Μιχάλης Αναστασιάδης (Υπουργείο Παιδείας) - Στο πλαίσιο της διδακτορικής του 
διατριβής στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας με τίτλο: «Η επίδραση της επιμόρφωσης στην 
ικανότητα των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης να ανιχνεύουν 
αποτελεσματικά μαθητές και μαθήτριες με κινητικές μαθησιακές δυσκολίες”, κάνει 
έρευνα για την ικανότητα των εκπαιδευτικών δημοτικής εκπαίδευσης να αξιολογούν 
υποκειμενικά την κινητική ικανότητα των μαθητών τους και να αναγνωρίζουν τις 
ατομικές τους ανάγκες. Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού θα πραγματοποιηθεί 
κινητική αξιολόγηση κάποιων παιδιών Α, Β και Γ τάξης του Δημοτικού Σχολείου. 
 

                  
Όλα τα πιο πάνω καλύπτουν την περίοδο Ιανουάριος – Δεκέμβριος 2017 

 

 


